
3. DOMÁCÍ ÚKOLY Z LINEÁRNÍ ALGEBRY I.
Vektorové prostory

Odevzdávejte emailem na vesely@iuuk.mff.cuni.cz nebo na papí°e na za£átku cvi£ení, termín je

21.11. 12:20. Svá tvrzení od·vodn¥te, m·ºete v²ak pouºívat v¥ty z p°edná²ky £i cvi£ení.

P°íklad první Rozcvi£ka: Rozhodn¥te, zda následující mnoºiny tvo°í lineární podprostory R3:

a) Krychle obsahující po£átek,
b) {(t, 3t− 1, 0)T |t ∈ R},
c) {(t, 3t, 42t)T |t ∈ R},
d) {(3s, s+ 10t, 2s− 3t)T |s, t ∈ R},
e) {(s, t, s+ t)T |s, t ∈ R : |s| = |t|}.
[2 body]

P°íklad druhý Ukaºte, ºe vektory v1, v2, . . . vn prostoru V jsou lineárn¥ nezávislé práv¥
tehdy, kdyº jsou vektory v1, v1 + v2, v1 + v2 + v3, · · ·

∑n
i=1 vi lineárn¥ nezávislé.

[3 body]

P°íklad t°etí Rozhodn¥te, zda U = V , kde U, V jsou podprostory R3 dané takto (obrázek
nesta£í, zkuste p°ijít na to, jak byste to d¥lali t°eba v R42):

a) U = span{(1, 2, 0), (0, 1,−1)}, V = span{(2, 1, 3), (−1, 0,−2)},
b) U = span{(1, 2,−1), (2, 1, 1)}, V = span{(0, 3, 3), (3, 3,−1)}.
[3 body]

P°íklad £tvrtý Najd¥te bázi prostoru {x ∈ R5 : x1+x3 = x2+2x4 = x5} (tedy podprostoru
R5). [2 body]

Pavel Veselý, Lineární Algebra I, ZS 16/17, cvi£ení ve st°edu od 12:20
http://iuuk.mff.cuni.cz/~vesely/vyuka/1617/la1.html

http://iuuk.mff.cuni.cz/~vesely/vyuka/1617/la1.html

